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Beta Mathematical Handbook dr tillatet hjdlpmedel, men inga elektroniska hjilpmedel
tillitna. Rad for att undvika podngavdrag: Skriv l6sningar med fullstindiga meningar och
utforliga motiveringar. Varje godkint KS ger 1 Bonuspodng

Betygsgrinser: E 10, D 12, C 14, B 16, A 18

Minst 9 podng, men ej godkint, ger resultat FX, som innebdar ratt till (muntlig) kom-
plettering.

1. Bestam den allménna losningen till differentialekvationen

6y =y* -9 (1)

och en speciell 16sning som uppfyller y(0) = —3
(3 poang).

2. Bestdm den allménna I6sningen till
y' +y +y=cosz +sinx (2)

(3 poiing)

3. Bestdm den allménna losningen till

f:(gi’)f 3)

(2 poiing)

4. Los
y' —y=0(t—1),t>0, y(0) =1, y'(0) =0 (4)

med hjilp av Laplacetransformationen.
(3 poiing)

5. Bestam Fouriertransformen av
z(t) = 6(5t — 3) + e 172 (5)

(3 poiing)



6. Bestdm alla kritiska punkter (27,...,2,52) av systemet
=2 +2y* -3

J— 22—y (6)
och (genom linjérisering kring #;,7 = 1...,n) deras typ (dvs om stabil eller instabil).
(3 poéing)

7. Lat m,n € Z \ {0}. Komponenterna vy, (z,t) och ys(x,t) av

a (e h ) (meey) o

l6ser 4 — y” = 0 och &r 2m-periodiska funktioner med avseende pa z och t (dvs
Yl +2m,t) = y(x,t) = y(x,t + 27)). y(z,t) uppfyller dven

¥ (= iy + gey) =0
(@) + @) (= (G0 + (52)* + ()* + (12)°) = 1
och man kan visa att varje (2 ganger differentierbar) ¢ som loser (8) ocksa loser
y—g" =0 (9)

om ¢ och ¢’ &r linjirt oberoende (dvs icke parallella).

(8)

a) Los (8) via Ansatsen

7' = cos ( cosX ) , ﬁzsinw( —sinx ) (10)

sin y CoS X
Eftersom (y’) = %(g—g) maéste vara lika med (y°)" = a%(g—f) , visa att

X = [+ 1)+ (e 1) "
b= fle+t)—glz—1)

Hitta ett val av f och g som ger (7). Vad é&r ;J(a:, 0) och y'(z,0) om f=g=h/27
(2 poiing)

b) Los (9) (for, med avseende pa z, och avseende pa ¢, 27 periodiska funktioner y;
och y,) for v € [0,27] , t € [0,27], genom separation av variabler tekniken, med
bivillkor #(z,0) = 0; sedan, istillet for att 16sa 7'2(2,0) = 1 bestéim relationen
mellan Fourierkoeffisienterna av ¢’(z,0) och Fourierutvecklingen av cos(h(z)) och
sin(h(z)), for givna h(x) , z € [0,27], som uppfyller h(27) = h(0) + 2k7, k ett
heltal) (2 poéng)



